

رايپوينامە (قۇرمى رايپويى):

## كارىگەرىي مائپەرە ئەلىكترۇنىيە كوردىيەكان لە پېكھيئاننى ھۆشيارىي سىياسىي

### لە ھەرىمى كوردستاندا

(ھەلبژاردنى پەرلەمانى كوردستان 2018 بە نمونە)

ئەكادىمىي بەرپىز..

ئەم قۇرمەي لەبەر دەستى بەرپىزتاندایە، بە مەبەستى پراكتىكىنامەي ماستەرنامەيەك ئامادەكراو، بە ناوئىشانى:  
(كارىگەرىي مائپەرە ئەلىكترۇنىيە كوردىيەكان لە پېكھيئاننى ھۆشيارىي سىياسىي لە ھەرىمى كوردستاندا:  
ھەلبژاردنى پەرلەمانى كوردستان 2018 بە نمونە)، بۆيە ھاوكارىي بەرپىزتەن بە پىركردنەوھى دروست و وردى  
بىرگەكانى، جىگەي رىزە و بە ئەنجامگىرىي گىرنگمان دەگەيەنەيت سەبارەت بە بابەتەكە.

لەگەل رىز و سوپاسماندا..

سەرپەرشت:

خوئىندكارى ماستەر:

پ. د. ھىرش رەسوئ موراد

دانا بەھادىن مستەفا

تەوھرى يەكەم: زانىارىي گشتىي:

1. پەرگەن: نىر مى پەرگەزىي سىيەم:
2. تەمەن: 25 بۇ 30 35 بۇ 40 50 سال و زياتر
3. پروانامە: دىلۆمى بالا ماستەر دىكتورا

Commented [ss1]: زيادەيە

Commented [ss2]: 39.....38.32.....31.25...24.18  
52.....51.45.....45

4. ناویشانی زانستیی: هیشتا وهرمنه گرتووه

ماموستای یاریده دهر

ماموستا

پروفیسوری یاریده دهر

پروفیسور

5. شوینی نیشته جیبوون: شار (ناوهندی پاریزگا) شاروچکه (قهزا) شارهدی (ناحیه) دی (گوند)

6. ئینتیمای حزیت ههیه؟ بهئی نهخیر

تهوری دووهم: ئاستی بهرکهوتنی بهرتویژ به مالمپه ره ئهلیکترۆنییه کوردییهکان:

Commented [ss3]: بهکارهینانی

1. پوژانه ماوهی چهند، تهماشا و بهدواداچوونت بو مالمپه ره ئهلیکترۆنییه کوردییهکان ههیه؟

کهتر له 1 سعات 1 - 2 سعات 2 - 3 سعات 3 - 4 سعات 4 سعات و زیاتر

Commented [ss4]: 4.3

Commented [ss5]: 5 زیاتر

2. راسته وخو یان له ریگهی پلاتفۆرمهکانی میدیای نویوه (فیسبووک، یوتیوب، میسنجر، تویتر، ئینستاگرام، تیلیگرام، .. تاد)، تهماشا و بهدواداچوونت بو مالمپه ره کوردییهکان ههیه؟

راسته وخو له ریگهی پلاتفۆرمهکانی میدیای نویوه

3. مالمپه ره ئهلیکترۆنییه کوردییهکان زیاتر بو چ مهبهستییک بهکار دههینیت؟

وهگرتنی ههوال و زانیاریی خویندنه وهی بیروپاوش شوقهکان کاتبه سهیردن

Commented [ss6]: ئالاداریبوون له

Commented [ss7]: ریلام کردن - جوارى پسپۆرى خۆم - خال وگۆرى زانیارى له نڤوان قوتابیان و مامۆستایان پهمبندى کۆمهلاپهتی-

بو چ مهبهستییکى تر (بیئوسه): .....

4. زياتر تەماشىا و بەدواداچوونت بۇ كام لە مالىپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان ھەيە؟ (دەتوانىت لە بژاردەيەك زياتر ديارىي بكةيت)

پى يو كەى ميديا سبەى خەندان پووداۋ كەى 24 سپىدە NRT  
مالپەرى پەيام چاودىر مالپەرى دەنگەكان كورد يو ھىتر (بىنوسە): .....

5. لەناو مالىپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكاندا زياتر خوینەر/ بيسەر/ بىنەرى كام بابەتانهيت؟ (دەتوانىت لە بژاردەيەك زياتر ديارىي بكةيت)

سياسىي ئابورىي كۆمەلايەتیی پۆشنىبىرى تەكنەلۇژىي  
تەندروستىي وەرزىشى ئايىنىي خۆشبارىي (كاتبەسەربردن)

Commented [ss8]: ھى تر بنوسرىت.....

6. لەناو ژانر و بابەتى پەيامە ميديايىيەكانى مالىپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكاندا، زياتر خوینەر/ بيسەر/ بىنەرى كاميانىت؟ (دەتوانىت لە بژاردەيەك زياتر ديارىي بكةيت)

ھەوال راپۇرت رىپۇرتاج دۇكيوميئنتارى چاپىكەوتن وتار

Commented [ss9]: رىكلام  
بەدواداچوونى رۇژنامەوانى

تەۋەرى سېم: كارىگەرى مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان لە پېكھېنانى ھۆشيارى سىياسى لە ھەلبژاردنى پەرلەمانى كوردستان 2018.

1. كارىگەرى مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان لە روى ھەست و سۆز و وىژدانەوہ:

ز	پرسار	زۆر ھاوپام	ھاوپام	دلىانيم (نازانم)	ھاوپانيم	ھيچ ھاوپانيم
ا	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆى ئەوہى بەشدارنەبم لە پرۆسەى ھەلبژاردندا، لەبەر ئەوہى پەيامەكانيان دياردەى توند و تىژى لىدەكەوتەوہ.					
ب	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆى ئەوہى پرۆسەى ھەلبژاردن بىتتە جىگەى بايەخم، لەبەر ئەوہى رەھەندى راستى پرسە سىياسىيەكان رووندەكاتەوہ و ھاوكار بوو بۇ تىگەشتنم.					
ج	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆى دروستوونى ھەستى بەرپرسيارىيەتى سىياسىم لە بەرانبەر بە پرۆسەى ھەلبژاردن، لەبەر ئەوہى پشتى بە لىكدانەوہى زانستى سىياسى و باپەتپانە دەبەست.					
د	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆى ئەوہى پشتيوانى بەرانبەر بە لايەنىكى سىياسىى بكم، لەبەر ئەوہى جياوازى سىياسىى نىوان لايەنەكانى راستگوپانە دەستەبەر دەكرد.					
ھ	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆكارى بىزارىم بەرانبەر بە پرۆسەى ھەلبژاردن، لەبەر ئەوہى نابوونە نامران بۇ سەقامگىرى سىياسىى.					
و	مائپەرە ئەلىكترونىيە كوردىيەكان، بوونە ھۆكارى كەشپىنبوونم بەرانبەر بە پرۆسەى ھەلبژاردن، لەبەر ئەوہى بون بە نامرازى دروستبوونى					

Commented [ss10]: روئدەكەنەوہو ھۆكاربوون

Commented [ss11]: ل

Commented [ss12]: دەخستەروو

Commented [ss13]: زيادەى، يان لەبەر ئەوہى راستگو نەبوون لە بىلوكردنەوہى ھەمال و زانپارىيەكاندا

Commented [ss14]: كەشپىنيم

Commented [ss15]: ھۆكارى

					هەلۆستیکى پىگەشتووی دیموکراسیانه
ز					مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکان، بوون بە ھۆکاری نائومئیدم بەرانیەر بە پرۆسەى ھەلبژاردن، لەبەرئەوھى زانیاریى سیاسىی ناراست پەخش و بلاو دەکردەوھ.
ر					ئەو پەيامانەى لە مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکاندا بلاو دەکرانەوھ، وایانکرد ھەست بکەم ھەلبژاردنى پەرلەمانى کورستان گۆرانکاری لە ژياندا دروست دەکات بەرەو باشتەر، چونکە زانیاریى راست و دروستى لەسەر پەيامەکان ئاراستە دەکرد.

Commented [ss16]: ھۆشيارى لەلام.

2. کاریگەریی مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکان، لە روی مەعریفییەوھ:

Commented [ss17]: ھۆشيارى مەعریفیەوھ.

ز	پرسیار	ژۆر ھاویرام	ھاویرام	دنیای نێم (نازانم)	ھاویرا نێم
ا	ئەو زانیارییانەى لە مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکاندا بەرچاوم دەکەوتن، سەرچاوەیەکی باش بوون بۆ بەرچاوم روونیم لەسەر پرۆسەى ھەلبژاردنەکە.				
ب	ئەو زانیارییانەى لە مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکاندا بەرچاوم کەوتن، کاریگەرییان ھەبوو لەسەر بەرزکردنەوھى ھۆشيارى سیاسىم.				
ج	مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکان کاریگەرییان ھەبوو لەسەر گۆرانکارییە سیاسییەکان و پرسى ھەلبژاردنى پەرلەمانى کوردستان.				
د	مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکان، زانیاریى تێروتەسەلیان پێشکەش کردم سەبارەت بە ناساندنى کاندیدەکانى ھەلبژاردن.				
ھ	ئەو زانیارییانەى دەربارەى پرۆسەى ھەلبژاردن لە مالپەرە ئەلیکترونییە کوردییەکاندا				

Commented [ss18]: گونجاو نییە چونکە دواى توێژینەوھە کە دەردەگەوێت وەک دەرنەنجامێک

Commented [ss19]: وشەسەس زانستى نییە

					بلاوده کرانه وه، بیسود بون و جیبایه خ نه بون.
				و	ئهو زانیارییه ئه له مائه پره ئه لیکترونییه کوردیه کاندایا بلاوده کرانه وه، ئاستی تیگه یشتنمی زیاد کرد له به رانه بر کئی نیوان کاندید و لایه نه سیاسییه کانی ناو پرۆسه ی هه لئێژاردن.
				ز	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، ئامرازکی به هیز و یارمه تیده ر بوون بۆ روونکردنه وه ی چوئیتی پرۆسه ی دهنگدان له کاتی هه لئێژاردندا.
				--	
				--	

Commented [ss20]: مائه پره ئه لیکترونییه کوردیه کانی هۆکار بوون له به رزکردنه وه ی ئاستی هۆشباریم سه باره ت به پرۆسه ی دهنگدان.

Commented [ss21]: مائه پره ئه لیکترونییه کوردیه کانی زانیاری پئو یستیان سه باره ت به پرۆسه ی هه لئێژاردن پئشکەش ده ر کرد.

Commented [ss22]: سه ر رهفتاری به رتوئێژان

### 3. کاریگه ری مائه پره ئه لیکترونییه کوردیه کانی له روی رهفتاره وه:

ز	پرسیار	هه ورام	هه ورام	دنیاییم (نازانم)	هه ورام نییم
ا	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، کاریگه رییه هه بوو له سه رم بۆ به شداریکردنم له پرۆسه ی هه لئێژاردندا.				
ب	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، کاریگه رییه هه بوو له سه ر دروستبوونی بارگه زیم له کاتی هه لئێژاردندا.				
ج	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، به شداریبون له سه ر پئشکەشکردنی بئه ماکانی دیموکراسی له به رپه و چوونی پرۆسه ی هه لئێژاردندا.				
د	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، به شداریبون له جه ختکردنه وه له سه ر که مبه و نه وه ی دیارده ی ساخته کاری له پرۆسه ی هه لئێژاردندا.				
ه	مائپه ره ئه لیکترونییه کوردیه کانی، کاریگه رییه هه بوو له سه رم سه باره ت به باوه رییکردنم به				

Commented [ss23]: زانستی نییه

Commented [ss24]: پئشخستن

					ئەنجامەكانى ھەلبۇزاردن.
					و ماليەپەرە ئەلیكترۇنییە كوردییەكان، كاریگەرییان ھەبوو لەسەرم كە پابەندبم بە بنەما و پەنسیپەكانى ھەلبۇزاردن.
					ز ماليەپەرە ئەلیكترۇنییە كوردییەكان، كاریگەرییان ھەبوو لەسەرم بو ئەوھى ھاوكاریبم بو ئاساییبونەوھى ژیانى سیاسى لە دوای ئەنجامەكانى پەرسەى ھەلبۇزاردن.
					-
					-
					-

Commented [ss25]: كە ئەنجامەكانى ھەلبۇزاردنم لەلام پەسەند بن

Commented [ss26]: ئەوھ بە حیزب دەكرێت نەك تاك

Commented [ss27]: ماليەپەرە ئەلیكترۇنییە  
كوردییەكان ھۆكاربوون كە بەرچاوروبون بم  
سەبارەت بە پەرسەى ھەلبۇزاردن

Commented [ss28]: ماليەپەرە ئەلیكترۇنییە  
كوردییەكان ھۆكاربوون كە بەرچاوروبون بم  
سەبارەت بە دەستنیشانكردنى بەرئیزی  
خوازاوای خۆم.